

转变管理思维，夜市也能成城市品牌

□ 有么说么

□ 孙小二

11日晚10点多，夜已深，济南老街芙蓉街依旧游客如云、熙熙攘攘，吃货们的胃口要将这条老街变成不夜城。很多人感叹，吃真是人类的本能，干嘛买卖都有可能衰败，只有永恒不变的吃，生生不息。(12月12日齐鲁晚报壹点客户端)

说到芙蓉街夜市，济南人首先想到的就是经营各种地方

小吃的排档，夜晚闲暇时光约上三五好友在路边大排档边吃边聊，既省钱又方便。然而，这些小吃排档在市容管理和卫生监管方面又存在不少问题。如何管理夜间小吃排档一直是城市管理的热点难点问题。

如何管理夜市小吃排档？关键在转变思维，正所谓思路一变天地宽。如果将夜市小吃排档看作“影响市容市貌的小吃摊”，就会想方设法将其清除。因为，只有彻底清除，才能让夜市小吃排档消失。反之，如果将夜市小吃排档看作城市特色饮食文化的

一张名片，一块吸引游客的地域文化金字招牌，就会想方设法规范小吃排档，让小吃排档健康良性发展。

两种管理思维，决定了具体管理方法的不同，由此带来的结果也截然相反。充分挖掘夜市小吃排档的饮食文化，使其真正成为一张城市饮食文化名片，一块吸引游客的地域文化金字招牌。由此产生的民生效应、经济效应和社会效应，远比简单的取缔大得多。

固守传统思维，夜市小吃排档就只有取缔一条路。这条

路最省事，也最简单，可是，最省事、最简单的办法，其实会留下许多“后遗症”。撇开其他不说，硬性取缔夜市小吃排档，必然会让小吃排档经营者的反对，由此产生的矛盾和问题，就会久拖难解。

反之，只要转变思维，管理小吃排档就有很多办法。比如，通过技术革新，设备改进，对传统小吃排档设备进行环保升级。对烹饪过程中的油烟进行收集处理，再环保的烹饪方式，在烧制过程中也会有一定量的油烟产生，如果不进行收集，就会污染环

境。又如，制定统一的食品安全标准，确保小吃排档食品安全。

包括夜市小吃排档在内的购物、餐饮、娱乐、文化、休闲等夜市业态，不仅仅是夜市小店，更是民俗文化、地域文化、饮食文化等丰富鲜活的文化存在，是一个地方最具地域文化特色的旅游景点。正因此，济南应大力推进夜市转型升级，打造具有全国影响的济南夜市品牌，这将会带来就业、创业、旅游、消费、城市形象、社会民生等一系列正向“蝴蝶效应”，其产生的深远影响不言而喻。

市民出行轻松，“黑车”才无机可乘

□ 剪友巷议

□ 朱慧松

11日，网友“我本良人”在齐鲁晚报官方新闻客户端情报站爆料称，济南和平路诚基中心附近的红色摩的“死灰复燃”啦！

“黑车”的危害性罄竹难书，可为何生命力如此“顽强”，在于其有一大撒手锏——便利。坐“黑车”并不省钱，还很危险，这些乘客不是不知道，也想坐更加安全的交通工具。但在一些地方，公共交通却是存在

诸多问题，如公交线路不普及，营运时间较短、班次不够，出租车不常来，还拒载等等，乘客出行不便，无奈之下只能坐“黑车”了，“黑车”就间接起到了“便民”作用。

在这样的情况下，尽管职能部门也对“黑车”进行过整治，却是治标不治本。由于确有市场需求，“黑车”就如韭菜一样，割了又长，长了又割。

因此严打“黑车”固然重要，但只靠打，永远也打不干净。群众出行不难，“黑车”才会下岗。职能部门要在“黑车”问题严重的地段展开深入调查，充分征求群众意见，

针对公共交通所存在的问题对症下药，采取行之有效的举措，进一步改善公共交通条件。让公交车覆盖更广，班次更多，条件更好，营运时间更长；对于出租车，服务要更加热忱，消除不良现象。若是群众乘坐公交车、打的出行都便利，“黑车”市场空间大幅萎缩，还折腾得下去吗？同时疏堵结合，如果非法营运车辆的车主面临一些实际困难，也要给予相应的帮扶，帮助他们寻求其他谋生渠道，能走出困境，正常生活得到有力保障。这样多措并举，相信能收到更好的效果。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话：96706 邮箱：qlwbjzx@163.com QQ群：107866225

不妨将直饮点与取水点区分开

□ 全民说泉

□ 韦钦国

据齐鲁晚报报道，记者探访了56处泉水直饮点，其中43处被“大桶客”市民占用。这个比例，和大家平时感受到的应当差不多，直接点说，就是无论到哪个直饮点接水，有八成的可能遇到“大桶客”。仅靠接水人自觉或他人当面劝解，效果恐怕有限，不妨将直饮点与取水点分开，各取所需。

直饮点尽可能设在马路边，以便于游客或路人接水。为限制大容器接水，可以对出水口增加特殊设置，或采取间隔控制出水

量的方式，对用水杯或普通矿泉水瓶接水者几乎没有影响，而对大型容器接水则会带来比较大的困难，使其接水难度增大或接水时间大大延长。在相对偏僻的地方改建或增设接水点，将出水量调大，以便于大型容器接水，从而满足不同群体的需要。如果可能，可以将直饮点与取水点设置为不同的模式，或分别在直饮点和取水点基座、台阶等明显之处张贴提示语，以起到区分、提示或警示作用。

泉水不属于某个固定群体，游客、市民等都有分享的权利，人为或变相地限制某个群体饮水或取水都不可取，也不符合泉水先观后用、共赏共用的出发点。

缺牙 14颗只需种4颗最快2小时戴牙

12月14日美国加州大学种植硕士亲临济南，预约见证半/全口牙缺失即刻种植技术 82389888

核心提示：都知道“缺牙就选种植牙，有嚼劲儿还耐用”。可是缺牙多颗、半口/全口缺牙的人犯了难：种植牙缺一颗种一颗，缺了半口牙岂不是要种十来颗？不仅贵还遭罪啊！近日，济南拜博口腔发生了一件不可思议的事，67岁的陈老师只种了4颗种植体就恢复了半口牙，到底咋回事儿？



半口缺牙，种牙无门

老人只得拖、忍、扛？

家住济南市天桥区的陈老师，下半口牙几乎掉光了，由于缺牙后咀嚼困难，从六年前开始一直佩戴活动假牙。可是活动假牙固位性差，吃饭使不上劲儿不说，还磨得牙龈疼，陈老师心疼钱舍不得换，凑合着用。最近在女儿的劝说下，陈老师终于决心舍弃活动假牙，换成种植牙。但是这种植牙缺几颗就得种几颗，频繁手术太遭罪，费用也高得吓人。

4颗种植体恢复半口好牙

当天种牙当天吃饭

就在陈老师打算放弃种牙时，她的女儿听说济南拜博口腔医院有方法专门针对半口/全口缺牙患者的即刻种植技术，赶忙带着母亲前去求诊。在拜博口腔，陈老师拍摄了3D口腔CT，在一番详细检查后，给出的答案让人非常欣喜：陈老师可以采用半口无牙颌即刻种植

植术种上一口好牙。

在半口无牙的情况下，半口无牙颌即刻种植仅需植牙4颗即可完成半口缺牙修复，全口仅需8颗，最快2小时即可戴牙。其技术核心在于2颗前牙部位的种植体垂直植入，而2颗中远部的种植体采取倾斜45°植入，增大骨骼与种植体的接触面，然后“拱形连桥”安装牙冠，这样受力会均匀地分布，节省费用，降低创面。经过严格的手术要求，整个手术耗时仅2小时，出血量极少，术后影像学显示全部4枚种植体均植入既定位，与术前设计的三维位置丝毫不差，患者无任何不适感。全部4枚种植体植入扭力均达35N.cm以上。术后即刻为该患者取模、制作并带入临时修复体，患者当天即恢复咀嚼功能。

全/半口牙缺失即刻种植

对医生、设备要求极严苛

全/半口牙缺失即刻种植，至今只有少数医生可以掌握这种尖端种植牙技

术。该技术不仅对医生的技术提出了极高的要求，同时也对设备有极高的要求。

而济南拜博口腔之所以可以实施半口无牙颌即刻种植，除了因为在硬件设备上达标，拥有德国西诺德口腔CT扫描仪、层流手术室、消毒供应室外，更有业内种植大咖黎强、梁娜等知名专家亲自操刀，可以实现种植患者的精准化、个性化、微创化、经济化治疗，达到国内领先水平。

12月14日，知名种植专家亲临济南

操作两例半/全口牙缺失即刻种植，邀您见证

在得知济南拜博口腔医院有了半/全口牙缺失即刻种植这种先进的技术后，两位半/全口牙缺失的老师经过多方对比，选择了来拜博种牙。济南拜博口腔医院特意邀请了拜博口腔医疗集团医疗总监、美国加州大学以及美国罗玛琳达大学种植硕士亲赴济南，为两位济南老师实施半/全口牙缺失即刻种植，让两位老师当天就能戴上新牙，高高兴兴吃东西。在数字化医学时代的来临，对高龄体质患者、复杂解剖条件下进行的种植手术，计算机导航显示了良好的辅助功能，降低了风险，提高了精确度，减少了外科创伤，优化了治疗程序，保证了医疗安全与质量。12月14日，拜博口腔邀您见证两例半/全口牙缺失即刻种植，拨打0531-82389888电话预约。

1、种植牙：优质原装进口种植牙，终身质保维护！

2、1个电话，4项全免：种植基础手术费、免意大利NEW TOM CT拍片

费、免专家挂号费、个性化种植方案设计费免收！

3、种植牙专家：美国、北京、上海知名专家亲诊，免1000元专家会诊费！

4、德国精工种植牙5折送烤瓷冠！韩国品质种植牙3980元送烤瓷冠！

5、电话预约：0531-82389888，来院可获价值550元口腔体检卡和口腔护理套餐！



黎强

黎强，美国加州大学种植硕士，ICOI国际种植牙医师协会会员，德Camlog、瑞士ITI、以色列AB、韩国登腾种植牙专家。擅长前牙美学种植、微创种植、即刻种植、即刻修复，即刻负重。擅长严重缺骨患者的复杂种植技术，如全/半口牙缺失即刻负重种植，穿颧骨种植等熟练应用多种种植技术。



梁娜

梁娜，副主任医师，美国Loma Linda大学种植客座教授Dr. Sascha A.Jovanovic。擅长复杂种植及全口缺失种植诊疗技术，完成临床种植病例数千例。同时也是国内为数不多的开展国际即刻负重种植技术——“拜博即刻种植”种植技术的医生之一。